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LINEARNI ROVNICE

Linearni rovnice obsahuje jednu neznamou (x) v
prvni mocniné

Zakladni tvar: ax+b=0, a-koeficient rizny od 0

ax — linearni ¢len, b — absolutni c¢len
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EKVIVALENTNI UPRAVY

* Pri vypoctu a uprave linearni rovnice miizeme pouzit
mnoho ekvivalentnich uprav (nezmeéni vysledek rovnice)

« Smysl techto uprav je dostat rovnici do néjakého
jednodussiho tvaru ze kterého pak mizeme vypocitat
vysledek rovnice

« Tyto upravy je nutné znat zpameti
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PRICITANI
* Nejjednodussi uprava
« K obéma stranam rovnice pricteme néjaky vyraz

pr: 3x-1=2 k obéma stranam rovnice pricteme +1, po
uprave tedy: 3x-1 =2 | +1

3x-1 +1 = 2+1
3x=3
Muzeme pricCist také vyraz obsahuijici x, pripadné zaporné

Cislo
3x+2=1-x pricteme x, po uprave: 4x+2=1, k obéma stranam
pricteme -2, po uprave tedy: 4x = -1
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NASOBENI

Rovnici mGizeme vynasobit NENULOVYM vyrazem

napr.: 0.5x =7 vynasobime2=> x=14

POZOR!! Pri nasobeni vyrazem obsahujici neznamou,
musime vyloucit pripad kdy vyraz je roven 0!!
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UMOCNENI

* Pri umocnéni vzdy davame pozor, zda jedna strana
rovnice nemuze byt zaporna! Abychom se vyhnuli situaci

napr.: J-32 =3

* Rovnici mizem umocnit v pripadé, ze pracujeme s
kladnymi Cisly!
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ZKOUSKA

-V pripadé, ze nalezneme kofen zadané rovnice VZDY
provadime zkousku!

* Nalezeny koren musime porovnat s podminkami
resitelnosti (stanovené pred zacatkem reseni rovnice)

« Zkouska: Dosazeni ziskanych korenu do puvodni rovnice

(nejdrive do Pravé strany, poté do Levé strany rovnice)

Po dosazeni musi platit L=P! Pak byly vSechny upravy
ekvivalentni a nalezeny koren JE resenim rovnice
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